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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА  

ЛУЦЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
 

Охарактеризовано географічні межі, склад Луцької територіальної громади. Проаналізовано особливості розвитку 

закладів готельно-ресторанного господарства Луцької територіальної громади. Визначено динаміку кількості туристів, які 

відвідували м. Луцьк. Проаналізовано динаміку обсягу туристичних надходжень до бюджету м. Луцьк. Досліджено 

кількість закладів тимчасового розміщення Луцької територіальної громади (Луцької ТР). Проаналізовано співвідношення 

кількості осіб які залишились та не залишились на ночіввлю в Луцької ТР. Досліджено тривалість перебування туристів у м. 

Луцьк. Проаналізовано динаміку розвитку закладів ресторанного господарства Луцької ТР. Дано аналіз цінової політики та 

цінових сегментів ринку Луцької ТР.  

Охарактеризовано основні проблеми готельно-ресторанного господарства Луцької територіальної громади, а саме: 

недостатній рівень задоволеності вимог споживачів; недостатньо добре розвинута система управління якістю на 

підприємствах; переважна орієнтація представників ресторанного господарства не на якість своєї продукції, а на 

матеріальне забезпечення закладу; недостатньо високий рівень управління закладами, низький рівень лідерських якостей у 

керівників закладів; дуже часто прерогативою закладу є кількість продукції, а не її якість; недостатньо кваліфікований 

рівень персоналу закладів, а отже і низька якість обслуговування; недостатня рекламна діяльність закладів; недосконала 

іміджева стратегія ресторанного закладу.  

Вирішення та вдосконалення даних проблем дасть змогу підприємствам готельно-ресторанного господарства 

збільшити кількість споживачів; сприятиме зростанню ефективності роботи підприємства, як наслідок збільшення 

прибутковості закладів; підвищення ефективності менеджменту закладу; зростання якості послуг та рівня обслуговування; 

поліпшення сприйняття споживачами іміджу та репутації підприємства; відкриє можливість закладам вийти на 

міжнародний ринок та збільшити кількість споживачів. Метою дослідження є обґрунтування особливостей розвитку готель-

но-ресторанного господарства Луцької територіальної громади. При дослідженні теми в роботі було використано такі 

наукові методи: статистичний метод, метод порівняльного аналізу, методи узагальнення, класифікації, систематизації, 

розрахунковий метод. 

Ключові слова: готельно-ресторанне господарство, Луцька територіальна громада, готель, ресторан, 

туристичний збір, цінова політика. 
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Постановка проблеми. Сьогодні сфера 

гостинності, як ніколи раніше, веде активну боротьбу 

за збереження своїх позицій на ринку, а й 

життєдіяльності загалом. Наслідком усіх змін є різке 

зниження попиту на готельно-ресторанні послуги. 

Непередбачувані та надзвичайні ситуації, пов’язані з 

впливом пандемії коронавірусу стали поштовхом до 

впровадження у своїй роботі інновацій, змін та 

перебудов. Підприємства індустрії гостинності, як 

одні з найчутливіших до будь-яких економічних, 

політичних чи інших факторів, повинні шукати нові 

шляхи виходу з кризи, прагнучи при цьому бути 

прибутковими та конкурентоздатними. Дані 

перебудови торкнулись і підприємств готельно-

ресторанного господарства Луцької територіальної 

громади. Місто Луцьк та його околиці, що є одним з 

популярних туристичних дестинацій Західної 

України, повинен зустрічати своїх гостей якісно, 

гостинно та щиро. Дану місію, в першу чергу, 

покладено на заклади розміщення та харчування, як 

візитівку та перше враження туристів. Тому  

розвиток закладів готельно-ресторанного бізнесу 

Луцької територіальної громади розглядається як 

один з шляхів виходу з кризи, спричиненою  COVID-

19, та спосіб залишатись затребуваними на ринку 

послуг. Все це й визначило актуальність теми 

дослідження. 

Дослідженням розвитку підприємств готельно-

ресторанного господарства присвячено ряд наукових 

праць вітчизняних вчених: Н. Ю. Балацька [2] 

досліджувала ресторанний бізнес в умовах пандемії; 

В. І. Новикова [9] досліджувала готельні 

підприємства як звичайну інфраструктуру 

туристичної діяльності; Р. А. Муха [8] провела 

дослідження стану готельно-ресторанної індустрії 

україни та вплив пандемії covid-19 на неї; 

М. В. Семикіна, С. Р. Пасєка, М. В. Бугаєва [12] до-

сліджували розвиток підприємств готельно-

ресторанного і туристичного бізнесу в контексті 

формування прогресивної корпоративної культури. 

Серед вітчизняних вчених слід виділити дослідження 

готельно-рестораних послуг регіонального аспекту у 

працях: М. М. Лячшук, І. В. Єрко [4, 6] досліджували 

сучасні тенденції готельно-ресторанного бізнесу 

рекреаційного району та діяльність готельних 

підприємств Волинської області та міста Луцьк; 

Р. Р. Мазурець [7] досліджував сучасний стан та 

проблеми розвитку готельної індустрії Волинської 

області; Л. І. Стешенко, І. А. Савченко [14] 

досліджували деякі показники територіальної 

диференціації готельного господарства Волинської 

області. Однак питання досить складне та потребує 

постійної актуалізації. 

Метою дослідження є обґрунтування особливо-

стей розвитку готельно-ресторанного господарства 

Луцької територіальної громади. 

При дослідженні теми в роботі було 

використано такі наукові методи: статистичний 

метод, метод порівняльного аналізу, методи 

узагальнення, класифікації, систематизації, 

розрахунковий метод. 

Результати дослідження. Луцька територіальна 

громада географічно знаходиться у північно-західній 

частині України, на південному сході Волинської 

області.  

До складу громади входять 1 місто, 1 селище мі-

ського типу та 34 села. Склад громади: місто Луцьк, 

Прилуцький старостинський округ, який включає 

села Прилуцьке, Дачне, Жабка, Сапогове, а також 

території приєднаних сіл: Жидичин, Клепачів, Куль-

чин, Липляни, Небіжка, Озерце, Забороль, Антонівка, 

Великий Омеляник, Всеволодівка, Олександрівка, 

Одеради, Городок, Сьомаки, Шепель, Заболотці, 

Охотин, Княгининок, Буків, смт Рокині, Брище, Змії-

нець, Милушин, Милуші, Моташівка, Сирники, Та-

расове, Боголюби, Богушівка, Озденіж, Іванчиці 

(рис. 1). 

У сучасному вигляді громада утворена відповід-

но до розпорядження Кабінету Міністрів України від 

12 червня 2020 р. № 708-р.  

Площа Луцької міської територіальної громади: 

38 257,43 га (382,57 км
2
). Чисельність наявного насе-

лення Луцької міської територіальної громади станом 

на 1 січня 2021 року становить 244 577 осіб [5]. 

Луцька міська територіальна громада та її сто-

лиця – місто Луцьк є одним з найпривабливіших міст 

України для інвестування, життя і роботи. Місто має 

розвинену інфраструктуру та соціальну сферу, висо-

кий промисловий та науковий потенціал, сприятли-

вий підприємницький клімат та чисту екологію. 

Місто має розвинуту мережу торгівельних 

об’єктів, закладів ресторанного господарства та 

об’єктів сфери послуг. В Луцьку нараховується по-

над 305 об’єктів ресторанного господарства. Одноча-

сно Луцьк у своїх готелях може прийняти більше 

1000 осіб [5].  

Туристична галузь набуває дедалі більшого зна-

чення для розвитку економіки та соціальної сфери в 

Україні, у тому числі для міста Луцька. Останнім 

часом спостерігається тенденція зростання кількості 

суб’єктів туристичної діяльності. Щороку збільшу-

ється обсяг наданих туристичних послуг. 

Важливим показником аналізу підприємств го-

тельно-ресторанного господарства у Луцькій терито-

ріальній громаді є туристичні потоки. Аналізуючи 

динаміку туристичних потоків, можемо стверджува-

ти, що темпи їх росту безпосередньо пов’язані із 

розвитком сфери гостинності.  

Відповідно до маркетингових досліджень, про-

ведених соціологічною агенцією «ФАМА» на замов-

лення управління туризму та промоції міста, Луцьк у 

2017 році відвідало 285 846 туристів, у 2019 році – 

302 705 туристів [5]. 

Зростання кількості туристів свідчить про поту-

жну промоцію міста та його околиць, розвиток тури-

стичної інфраструктури та закладів готельно-

ресторанного господарства, що завжди готові запро-

понувати цікавий унікальний продукт кожному 

відвідувачу міста. У зв'язку з поширенням пандемії 

коронавірусу та впровадженням локдауну, у 2020 

році дослідження кількості туристів не проводились, 

але, аналізуючи показники туристичної діяльності по 

Україні, можна стверджувати, що кількість відвіду-

вачів значно зменшилась. Значна кількість готелів та 

закладів харчування були закриті, або ж підлягали 

жорстким карантинним обмеженням. 
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Пандемія COVID-19 у 2019-2021 рр. здійснила 

значний вплив та внесла певні корективи у функціо-

нування як світової та національної економіки, так і 

на діяльність закладів готельно-ресторанної сфери, 

які тривають і досі. Сьогодні готельно-ресторанний 

бізнес, як ніколи раніше, веде активну боротьбу за 

збереження своїх позицій на ринку, а й життєдіяль-

ності загалом. Науковці стверджують, що у 2020 році 

були втрачені мільярди доларів, багато аналітиків 

вважають, що міжнародні подорожі та туризм повер-

нуться до нормального рівня до пандемії приблизно 

до 2025 року. У 2020 році індустрія гостинності 

України пережила чи не найбільш кризовий період за 

всю історію незалежності. Навесні попит впав на 

рекордні 90–95 %. Готелі масово закривалися або 

консервували частину номерного фонду, клієнти 

скасовували бронювання [15]. 

 

 
 

Рис. 1. Межі та склад Луцької територіальної громади [5] 

Fig. 1. Boundaries and composition of the Lutsk territorial community [5] 

 

Важливим показником розвитку діяльності 

підприємств сфери гостинності є обсяг туристичного 

збору. Відповідно до Податкового кодексу України, 

платниками збору є громадяни України, іноземці, а 

також особи без громадянства, які прибувають на 

територію адміністративно-територіальної одиниці, 

на якій діє рішення сільської, селищної та міської 

ради про встановлення туристичного збору, та отри-

мують (споживають) послуги з тимчасового прожи-

вання (ночівлі) із зобов’язанням залишити місце 

перебування в зазначений строк. Податкові агенти 

справляють збір під час надання послуг, пов’язаних з 

тимчасовим проживанням (ночівлею) та зазначають 

суму сплаченого збору окремим рядком у рахунку 

(квитанції) на проживання [10].  

На рис. 2 відображено динаміку обсягу тури-

стичних надходжень до бюджету міста Луцьк за 5 

років. 

 

 
Рис. 2. Динаміка туристичного збору за 2016-2021 роки м. Луцьк [5] 

Fig. 2. Dynamics of the tourist tax for 2016-2021 in the city of Lutsk [5] 
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Отже, з 2016 по 2019 рік спостерігається зрос-

тання кількості туристичних надходжень. Якщо у 

2016 році цей показник становив 131 700 гривень, то 

вже у 2019 майже в 4,5 рази більше і становив свого 

піку – 587 609 грн. Збільшення надходжень тури-

стичного збору свідчить про позитивну динаміку 

туристичної привабливості Луцька, адже туристич-

ний збір – своєрідний індикатор розвитку сфери гос-

тинності. Для 2020 року характерне деяке зменшення 

у зв’язку з початком пандемії COVID-19, скорочен-

ням туристичних поїздок і послуг, наданих готель-

ними підприємствами. 

За даними виконавчого комітету Луцької міської 

ради [5], у Луцькій ТГ існує розвинена готельна ме-

режа. Станом на 01.06.2021 у громаді можливо ком-

фортно розмістити понад 1340 гостей: 1108 осіб – в 

23 сучасних готелях, 233 особи – у 7 сучасних хосте-

лах, які задовольняють потреби економних туристів 

(табл. 1, 2). 

Таблиця 1 

Готелі Луцької територіальної громади [5] 

Hotels of the Lutsk Territorial Community [5] 
 

№ Готель Кількість номерів Кількість ліжко-місць 

1 Noble Boutique Hotel 35 55 

2 Україна 23 148 

3 Срібні лелеки 68 136 

4 Світязь 83 140 

5 Мотор 34 57 

6 Профспілковий 48 94 

7 Околиця 9 14 

8 Кедем 60 121 

9 Алекс 5 10 

10 Mojo Boutique Hotel 22 46 

11 Maximus 7 18 

12 Версаль 11 22 

13 Лучеськ (на стадії реконструкції) - - 

14 Ірен 8 16 

15 Patio di Fiori 15 28 

16 Corner House 8 16 

17 Пауер Хаус 15 17 

18 Rhombus 17 33 

19 Спейс Рент 20 40 

20 Адреналін 12 26 

21 Колобок 19 36 

22 Формула+ 15 25 

23 Золота підкова 5 10 

 Разом 539 1108 

 

Таблиця 2 

Хостели Луцької територіальної громади (м. Луцьк) [5] 

Hostels of the Lutsk territorial community (Lutsk) [5] 
 

№ Хостел Кількість номерів Кількість ліжко-місць 

1 Софа 3 10 

2 Хостел Волинського технікуму Національного 

університету харчових технологій 

7 29 

3 Друзі 6 22 

4 Парасолька 9 32 

5 Затишок 3 16 

6 Lutsk G84 26 40 

7 Арт-хостел «Адреналін» 12 84 

 Разом 66 233 

 

Статистичні дані Луцької міської ради дають 

можливість визначити кількість осіб, що залишають-

ся у місті на ночівлю.  

Як і у 2017 році, у 2019 майже половина відвіду-

вачів приїжджають в місто на день та не залишають-

ся на ніч (45,7%). Кількість осіб, які залишились на 

ночівлю, становить у 2017 році – 25,2%, у 2019 — 

32,1%. 

Важливим показником розвитку сфери гостин-

ності є тривалість перебування туристів.  За три-

валістю перебування виділяють такі групи туристів, 

що відвідували м. Луцьк: Day off, Weekend, Vacation 

(табл. 3). 

Таким чином, у 2019 році, порівняно з 2017, 
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збільшилась кількість поїздок «без ночівлі», зросла 

кількість поїздок «на вихідні» та значно скоротилось 

число поїздок типу «відпустка на тиждень». 

У таблиці 4 відображено показники середньої 

тривалості перебування туристів у 2019 році в 

м. Луцьк. 

Отже, сегмент «без ночівлі» – 5 годин, сегмент 

«1-2 доби перебування» – 2 дні, 1 ніч та сегмент 

«більше 3 діб перебування» – 8 днів, 7 ночей. 

Майже на одному рівні за досліджуваний період 

2017/2019 роки залишається ситуація із розміщенням 

на ніч: найпопулярніші місця для розміщення – в 

готелі, у родичів та друзів, на орендованій квартирі / 

в апартаментах. Спостерігається повільне скорочення 

популярності апартаментів, радше за все, на користь 

готелів (табл. 5). 

Рисунок 3 відображає співвідношення різних ти-

пів розміщення туристів, що прибувають у місто. 

 

Таблиця 3 

Тривалість перебування туристів у м. Луцьк за 2017/2019 рр. 

Length of stay of tourists in the city of Lutsk in 2017/2019 

 

Тривалість перебування 2019 рік 2017 рік 

Day off, без ночівлі 45,7 % 42,7 % 

Weekend, 1-2 доби перебування 32,1 % 25,2 % 

Vacation, більше 3 діб перебування 22,2 % 32,1% 
*Розроблено авторами за даними виконавчого комітету Луцької міської ради 

 

Таблиця 4 

Середня тривалість перебування туристів м. Луцьк у 2019 році 

The average length of stay of tourists in Lutsk in 2019 

 

Середня тривалість перебування 2019 рік 

Day off 5 год 

Weekend 2 дні, 1 ніч 

Vacation 8 днів, 7 ночей 
*Розроблено авторами за даними виконавчого комітету Луцької міської ради 

 

Таблиця 5 

Типи розміщення на ніч туристів м. Луцьк у порівнянні 2019/2017 роки 

Types of overnight accommodation for tourists in Lutsk compared to 2019/2017 

 

Розміщення на ніч 2019 рік 2017 рік 

Готель 16,6 % 13,9 % 

Хостел 6,0 % 6,3 % 

Орендована квартира 9,1 % 13,4 % 

У родичів/друзів 21,2 % 21,2 % 

Інше 0,8 % 3,5 % 

Без ночівлі 46,4 % 41,7 % 
*Розроблено авторами за даними виконавчого комітету Луцької міської ради 

 

 
Рис. 3. Структура видів розміщення туристів у м. Луцьк за 2019 рік 

Fig. 3. Structure of types of accommodation for tourists in the city of Lutsk for 2019 

 

16,6 % 

6,0 % 

9,1 % 

21,2 % 

0,8 % 

46,6 % 

Готель Хостел Орендована квартира У родичів/друзів Інше Без ночівлі 
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Отже, найвищу частку в структурі видів роз-

міщення туристів становлять «у родичів/друзів». 

Однак, серед туристів, що не мають знайомих у місті, 

найбільшою популярністю користуються готелі на 

хостели на противазі орендованим квартирам, що 

свідчить про існуючий попит відпочиваючих на ком-

фортне проведення дозвілля. 

За даними виконавчого комітету Луцької міської 

ради [5], у м. Луцьк та Луцькій територіальній гро-

маді існує розвинена мережа закладів ресторанного 

господарства. Станом на 01.01.2021 р. кількість за-

кладів становило 314 одиниць, а саме: 295 у місті 

Луцьк та 19 в  межах територіальної громади, які 

задовольняють потреби усіх категорій туристів. 

Відповідно до показників Луцької міської ради  

станом на 1 січня 2021 року, в Луцькій територіаль-

ній громаді діє 314 закладів ресторанного господарс-

тва. З них: 35 одиниць – бари, 73 одиниць – рестора-

ни та 206 одиниць – кафе, кафетерії, кав’ярні, піцерії 

(рис. 4). 

За відсотковим співвідношенням, кількість барів 

становило 11,2 %, кількість ресторанів – 23,2 %, кі-

лькість кафе, кафетеріїв, кав’ярень та піцерій – 65,6 

%, що становить найвищу частку від загальної кіль-

кості закладів ресторанного господарства у громаді. 

У таблиці 6 відображено динаміку кількості за-

кладів ресторанного господарства міста Луцьк за 

2018-2020 роки. Також вказано дані по кількості 

закладів у Луцькій міській територіальній громаді, не 

включаючи м. Луцьк. 

 

 
Рис. 4. Співвідношення кількості закладів ресторанного господарства Луцької ТГ  

станом на 1 січня 2021 року 

Fig. 4. The ratio of the number of restaurant establishments in Lutsk TG as of January 1, 2021 

 

 

Таблиця 6 

Кількість закладів ресторанного господарства у місті Луцьк та Луцькій територіальній громаді  

за 2019-2021 роки 

The number of restaurant establishments in the city of Lutsk and the Lutsk territorial community for 2019-2021 

 

Тип закладу ресторанного  

господарства 

Кількість закладів 

станом на 1.01. 2019 

р. у м. Луцьк 

Кількість закладів 

станом на 1.01 2020 р. 

у м. Луцьк 

Кількість закладів 

станом на 1.01 2021 р. 

у м. Луцьк/ ЛМТГ 

Бари 69 25 26/9 

Ресторани 26 65 72/1 

Кафе, кафетерії, кав’ярні, піцерії 201 215 197/9 

Всього 296 305 295/19 
*Розроблено авторами за даними виконавчого комітету Луцької міської ради 

 

У новостореній Луцькій територіальній громаді 

(крім м. Луцьк) у 2020 році функціонувало 19 закла-

дів, з них: бари – 9 одиниць, ресторани – 1 одиниця, 

кафе, кафетерії, кав'ярні та піцерії – 9 одиниць. 

У 2018 році кількість закладів ресторанного гос-

подарства міста Луцьк становила 296 одиниць, 2019 

рік характеризувався найвищим показником у 305 

одиниць, а у 2020 році – 295 одиниць, що менше на 

10 одиниць за попередній рік, і свідчить про негатив-

ний вплив пандемії COVID-19 на ресторанну сферу 

міста. На рис. 5 відображено динаміку кількості за-

кладів ресторанного господарства Луцька  за типами 

закладів в період з 2018 по 2020 рік. 

Отже, аналізуючи дані рисунка 5, видно, що 

кількість барів суттєво зменшилась, якщо у 2018 році 

їх було 69, то у 2020 – 26 одиниць. Натомість, кіль-

кість ресторанів значно зросло з 26 до 72 одиниць, 

що свідчить про попит споживачів у даному сегменті 

закладів та зростання купівельної спроможності су-

часного туриста. Кафе, кафетерії, кав'ярні та піцерії 

залишаються затребуваними, незначне скорочення 

даного типу закладів характеризується впливом пан-

демії COVID-19. 

35 

73 

206 

Бари 

Ресторани 

Кафе,кафетерії,кав'ярні, піцерії 
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Рис. 5. Динаміка кількості закладів ресторанного господарства м. Луцьк за типами в період 2018-2020 рр. 

Fig. 5. Dynamics of the number of restaurant establishments in the city of Lutsk by type in the period 2018-2020 

 

На сучасному етапі розвитку ринкових відносин 

ціна на готельні послуги – це сума тих коштів, які 

споживач віддає за право володіння певними товара-

ми чи послугами, вважається найважливішим засо-

бом реалізації маркетингової, фінансової та загально 

економічної стратегії розвитку діяльності підпри-

ємств як на національному, так і на міжнародному 

готельному ринку. 

Цінова політика являє собою встановлений по-

рядок розрахунку ціни за послугу в залежності від 

конкретних умов її виконання. У зв'язку з тим, що в 

готельному бізнесі застосовується вільне ринкове 

ціноутворення, кожне готельне підприємство розроб-

ляє свої правила призначення тієї чи іншої цінової 

політики [1]. 

Нами було проаналізовано цінову політику най-

більших готелів Луцької ТГ. В основному, дані готелі 

розміщені на території міста Луцьк (табл. 7). 

 

Таблиця 7 

Цінова політика підприємств готельного господарства Луцької ТГ за категоріями номерів, грн. 

Price policy of hotel enterprises of Lutsk TG by room categories, hryvnias 

 

Готель Стандарт 

одномісний 

Стандарт 

двомісний 

Стандарт 

покращений 

Напівлюкс Люкс Середня ціна 

номерного 

фонду 

Готель «Noble» 1300 1600 2300 3600 5600 2 880 

Готель «Patio di Fiori» 870 930 1190 1420 2000 922 

Готель «Mojo» - 1350 1500 1750 2800 1850 

Готель «Срібні лелеки» - 850 990 1300 1890 1258 

Готель «Ромбус» 900 900 950 1000 1300 1010 

Готель «Україна» 700 1100 - 1250 1960 1253 

Готель «Світязь» 530 760 - - 880 723 

Готель «Версаль» - 900 - 1100 1800 1267 

Готель «Максимус» - 590 690 790 890 740 

Готель «Power House» - 350 500 - - 425 

Готель «Makis» - 750 900 - 1000 883 

Готель  

«Профспілковий» 

- 450 - - 800 625 

*Розроблено авторами за даними сайту бронювання Booking.com 

 

Для проведення ранжування готелів за цінами 

номерного фонду усі вони були об'єднані у 5 груп з 

рівними інтервалами розрахованими за формулою 

(2.1). Для цього необхідно обчислити різницю між 

максимальним та мінімальним значенням середньої 

ціни номерного фонду та розділити отримане число 

на розмір групи (у даному випадку – на 5). 

h= (X max− X  min)/ n,                                (2.1) 

де Х max – максимальне значення ознаки;  

Х min – мінімальне;  

n – розмір групи. 

Тобто, (2 880 - 425) / 5 = 491 грн 

Як видно з табл. 8 розмах варіації досить вели-

кий (від 425 до 2 880  грн), що свідчить про орієнта-

цію готелів Луцької ТГ на різні категорії споживачів 

та їх можливості.  

У структурі даних готелів найбільша питома ва-

га припадає на підприємства, середня ціна номерного 

фонду яких знаходиться у діапазоні від 425 грн до 

916 грн, а найменша частка належить готелям, серед-

69 
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ні ціни на номери яких коливаються від 1407 грн до 

2880 грн («Mojo» та «Noble»). Дані показники свід-

чать про те, що кожен готель має свій цільовий сег-

мент споживачів, і свідченням цього є вартість та 

категорії номерів. 

Якщо готелі «Mojo», «Noble», «Україна» та 

«Срібні Лелеки» орієнтуються на бізнес клас та іно-

земних відвідувачів, то решту – на туристичний. Ряд 

хостелів, які функціонують на території Луцької ТГ, 

можуть задовольнити потреби економних туристів. 

 

Таблиця 8 

Розподіл підприємств готельного господарства за середньою ціною 

Distribution of hotel enterprises by average price 
 

Групування готельних  

підприємств за середньою  

ціною номерного фонду, грн 

Кількість готельних підприємств 

шт. % 

425-916 6 («Профспілковий», «Makis», «Power House», «Максимус», 

«Світязь», «Patio di Fiori») 

50% 

916-1407 4 («Версаль», «Україна», «Ромбус», «Срібні лелеки») 33,4% 

1407-1898 1 («Mojo») 8,3 % 

1898-2389 -  

2389-2880 1 («Noble») 8,3 % 

Разом 12 100% 
*Розроблено авторами за даними сайту бронювання Booking.com 

 

Таким чином, проведені маркетингові дослі-

дження туристичної привабливості Луцька та Луць-

кої ТГ, дали можливість визначити профілі сучасних 

туристів, з'ясувати особливості розвитку туристично-

го ринку міста, та сфери гостинності зокрема, дослі-

дити економічний ефект розвитку галузі та зробити 

порівняльний аналіз даних за останній період. 

Загалом, окрім наявної коронавірусної кризи, 

виділяють ще ряд проблем у розвитку готельно-

ресторанного бізнесу в Україні, та в Луцькій ТГ зо-

крема. Основними проблемами, які негативно впли-

вають на сервісну діяльність підприємств ресторан-

ної індустрії Луцької територіальної громади є: 

- недостатній рівень задоволеності вимог спо-

живачів;  

- недостатньо добре розвинута система управ-

ління якістю на підприємствах;  

- переважна орієнтація представників ресто-

ранного господарства не на якість своєї продукції, а 

на матеріальне забезпечення закладу;  

- недостатньо високий рівень управління за-

кладами, низький рівень лідерських якостей у керів-

ників закладів;  

- дуже часто прерогативою закладу є кількість 

продукції, а не її якість;  

- недостатньо кваліфікований рівень персона-

лу закладів, а отже і низька якість обслуговування;  

- недостатня рекламна діяльність закладів;  

- недосконала іміджева стратегія ресторанного 

закладу [13].  

Висновки та обговорення результатів. 

Вирішення цих проблем позитивно вплине на підви-

щення туристичної привабливості і видимості на 

туристичному ринку Луцької міської територіальної 

громади. Оскільки ці проблеми є багато в чому 

взаємопов'язаними, то їх реалізація потребує ком-

плексного підходу та затвердження Програми ро-

звитку туризму Луцької міської територіальної гро-

мади на 2021-2022 роки [11]. 

Вирішення та вдосконалення даних проблем 

дасть змогу підприємствам готельно-ресторанного 

господарства збільшити кількість споживачів; сприя-

тиме зростанню ефективності роботи підприємства, 

як наслідок збільшення прибутковості закладів; 

підвищення ефективності менеджменту закладу; 

зростання якості послуг та рівня обслуговування; 

поліпшення сприйняття споживачами іміджу та ре-

путації підприємства; відкриє можливість закладам 

вийти на міжнародний ринок та збільшити кількість 

споживачів [3]. 
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FEATURES OF DEVELOPMENT OF HOTEL AND RESTAURANT ECONOMY  

OF LUTSK TERRITORIAL COMMUNITY 
 

The geographical boundaries and composition of the Lutsk territorial community are characterized, namely the community 

includes 1 city, 1 urban-type settlement and 34 villages. We defined the dynamics of the number of tourists visiting Lutsk. The 

tourists number growth testifies to the strong promotion of the city and its environs, the development of tourist infrastructure and 

hotel and restaurant facilities, which are always ready to offer an interesting unique product to every visitor. We analysed the 

dynamics of the volume of tourist revenues to the budget of Lutsk from 2016 to 2019. There is an increase in the number of tourist 

revenues. If in 2016 this figure was 131,700 hryvnias, in 2019 it was almost 4.5 times higher and reached its peak - 587,609 hryvnias. 

2020 is marked by a slight decline due to the outbreak of the COVID-19 pandemic, a reduction in travel and hotel services. The 

number of temporary accommodation facilities of the Lutsk Territorial Community has been studied, they can comfortably 

accommodate more than 1340 guests: 1108 people - in 23 modern hotels, 233 people - in 7 modern hostels. We analysed the ratio of 

people who stayed and did not stay overnight in Lutsk TС. The length of stay of tourists in the city of Lutsk was studied, the number 

of people staying for the night is 25.2% in 2017 and 32.1% in 2019. We analysed the development of restaurants dynamics in Lutsk 

TС, 314 establishments operate on the territory of them: 35 units - bars, 73 units - restaurants and 206 units - cafés, cafeterias, 

pizzerias. The analysis of pricing policy and price segments of the Lutsk TС market is given. In the structure of hotel data, the largest 

share falls on enterprises whose average room price is in the range from UAH 425 to UAH 916, 1407 UAH to 2880 UAH ("Mojo" 

and "Noble"). These indicators show that each hotel has its own target segment of consumers, as evidenced by the cost and category 

of rooms.  
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The main problems of the hotel and restaurant industry of the Lutsk territorial community are characterized, namely: 

insufficient level of satisfaction of consumer requirements; insufficiently well-developed quality management system at enterprises; 

the predominant focus of the restaurant industry is not on the quality of their products, but on the material support of the institution; 

insufficiently high level of management of institutions, low level of leadership qualities of heads of institutions; very often the 

prerogative of the institution is the quantity of products, not its quality; insufficiently qualified level of institutions staff, and hence 

low quality of service; insufficient advertising activities of institutions; imperfect image strategy of the restaurant.  

Solving and improving these problems will allow hotel and restaurant businesses to increase the number of consumers; will 

increase the efficiency of the enterprise, as a consequence of increasing the profitability of institutions; improving the efficiency of 

the institution's management; increasing the quality of services and the level of service; improving consumer perception of the 

company's image and reputation; will open opportunities for institutions to enter the international market and increase the number of 

consumers. 

Keywords: hotel and restaurant economy, Lutsk territorial community, hotel, restaurant, tourist tax, price policy. 
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